

## „КАВКАЗЪ“

(Пятьдесятъ-первый годъ издания).  
Редакторъ-издатель Ю. Н. МИЛЮТИНЪ.  
**Подписная цена.**  
Городская. Изгородная. Заграничная.  
На 4 мѣсяца 4 р. 50 к. 5 р. 10 р.  
» 2 » 3 » 50 » 4 » »  
» 2 » 2 » 50 » 3 » » 6 »  
» 1 мѣсяць 1 » 50 » 1 » 75 к. — »

Подписка принимается съ перваго числа каждаго мѣсяца.  
**Плата за объявленія** (со строки пента или запятого ею мѣста). На постоянныя страницахъ: съ мѣсячныхъ объявленій (кавказскихъ)—8 коп., съ прочихъ—10 коп., за каждый разъ. На первыхъ страницахъ—двое. За большія или многократныя объявленія по соглашенію. За разсылку особыхъ приложеній 8 рублей съ тысячи.  
**Подписка и объявленія** принимаются въ конторѣ „КАВКАЗЪ“—Тифлисъ, Дворцовая улица, Дворянскій домъ.

Частныя объявленія изъ С.-Петербурга, Москвы, Царства Польскаго, Прибалтійскаго края и изъ-за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. и Э. Метилль въ Москвѣ (Мясницкая, домъ Спиридонова) и въ его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ (Большая Морская, № 11).

**При конторѣ газеты „КАВКАЗЪ“ принимается подписка на телеграммы „Россійскаго телеграфнаго агентства“**

СОДЕРЖАНІЕ № 256.  
**ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.**  
**ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.**  
Телеграммы.  
Городскія вѣсти: Народная честь.—Городской актъ.—Полученіе почтовой телеграммы.—Полковникъ-инспекторъ корпуса зѣвичихъ.—Выставка.—Постройка дезинфекціоннаго лагера.—Выходъ пожарной команды изъ городского помѣщенія.—Вниманію благотворительцев.—Нападение.—Ходъ заразныхъ болѣзней.—Кража.  
Кавказскія вѣсти: Земледѣльческое училище въ Пятигорскѣ.—Землетрясеніе.—Статистическія свѣдѣнія о прививкахъ и вывихахъ съ Кавказа.—Списокъ кавказскихъ экспонентовъ всероссійской промышленной и художественной выставки 1896 года въ Нижнемъ-Новгородѣ, удостоившихъ вохвалительнаго награды.  
Городскія вѣсти: Личная семинарія.—Высокойшій пожаръ.—Защитные леса.—Привлеченіе къ сборованію.  
Вѣсти изъ внутреннихъ областей: Злоумышленіе караискаго генералъ-губернатора.—Избраніе ея председателемъ конкурснаго управленія.  
Заграничныя вѣсти: Англія.—Турція.—Театральная и музыкальная хроника.—Трудовая хроника.—Новая пьеса.  
Судебная хроника: Дѣло о хищеніяхъ и подложкахъ въ тифлисскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ.  
Слѣдъ.  
Справочный отдѣлъ.  
**КАЗЕННЫЕ И ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

## ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшіе приказы по военному вѣдомству.  
*Сентября 13-го дня, въ Бальморалѣ.*  
Переводы дѣл: начальникъ ахалскаго мѣстной команды, капитанъ Нарозовъ; шушинскаго мѣстной команды поручикъ Тарасовъ, оба—въ темиршанскаго резервній батальонъ, изъ нихъ первый—со старшинствомъ съ 15-го марта 1893 года и съ отчисленіемъ отъ настоящей должности.  
Умершій исключается изъ списковъ: 8-го кубанскаго пластунскаго батальона хорунжій Бердѣевъ (Марсъ).  
*Сентября 14-го дня, въ Бальморалѣ.*  
Умершій исключается изъ списковъ: 153-го нѣхотнаго бакинскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Михайловича полка поручикъ Сухойцкій.  
Распоряженіе министра внутреннихъ дѣлъ.  
по почтовой части.  
15-го сентября 1896 года.  
Въ видахъ предоставленія населенію болѣе удобствъ въ отправленіи денежныхъ суммъ по почтѣ, пеналіамъ отъ существующаго порядка пересылки денегъ натурою, въ денежныхъ и цѣнныхъ пакетахъ, устанавливается переводъ таковыхъ по почтѣ и по телеграфу черезъ посредство учреждений почтово-телеграфнаго вѣдомства, на слѣдующихъ основаніяхъ:  
1. Деньги для перевода принимаются въ всѣхъ почтово-телеграфныхъ учрежденияхъ на всѣхъ тѣхъ городахъ, въ которыхъ находятся казначейства или приходо-расходныя кассы министерства финансовъ. Въ мѣстахъ же, гдѣ таковыхъ учреждений не имѣется, денежные суммы, впрямь до особыхъ распоряженій, принимаются почтой по пересылкѣ въ денежныхъ и

ревода, почтово-телеграфное вѣдомство возвращаетъ отправителю принятую для перевода сумму или же посылаетъ, по его желанію, дубликатъ перевода, безъ взиманія за то особой платы.  
13. Къ операціи перевода денегъ примѣняются существующія правила для пересылки денежныхъ пакетовъ, насколько они не измѣнены настоящимъ постановленіемъ.  
14. Настоящія правила относительно переводовъ по почтѣ и по телеграфу денегъ вводятся въ дѣйствіе: въ Европейской Россіи, на Кавказѣ, въ Туркестанскомъ вѣдѣ и Закавказской области—съ 1-го января 1897 года; а въ Сибири—съ 1-го марта того же года.  
Относительно порядка распространенія переводной операціи на Финляндію послѣдуетъ особое распоряженіе.

**Правительственныя распоряженія.**  
По вѣдомству тифлискаго казеннаго начальника.  
Панаичаутъ с: старшій бухгалтеръ тифлискаго губернскаго казначейства, коллежскій совѣтникъ Сарнисовъ; бухгалтеръ казенной палаты губернской секретаръ Уваровъ и казначейство; карскаго коллежскій ассесоръ Вартапетовъ, потійскаго немужинскій чина Юржановъ, тифлисскаго губернскаго коллежскій секретаръ Ананіевъ, помощники бухгалтера палаты титулярныя совѣтники Нограновъ и Напатинскій, помощники бухгалтеровъ, уездныхъ казначействъ: армянскаго коллежскій секретаръ Гурбеладзе, владарскаго титулярный совѣтникъ Чинчадзе, горійскаго титулярный совѣтникъ Мдинаровъ и канцелярскіе служители: казенной палаты, немужинскій чина, Терюевъ, Андрушевскій, Горшунцовъ, тифлискаго губернскаго казначейства Омицчевъ, горійскаго уезднаго казначейства Журули и думскаго Григоровъ—первые четверо казначейми уездныхъ казначействъ: Сарнисовъ—александро-польскаго, Уваровъ—сухумскаго (п. д.), Вартапетовъ—ойскаго и Жоржоліанъ—кварельскаго (временное-исправляющимъ должность), слѣдующіе шестеро бухгалтерами казначействъ: Ананіевъ—старшимъ тифлискаго губернскаго, Кургановъ—кварельскаго, Каланцисскій—шугаверскаго, Гурбеладзе—тифлискаго губернскаго, Чинчадзе—владарскаго и Мдинаровъ—карскаго, а послѣдніе шестеро—помощниками бухгалтеровъ уездныхъ казначействъ: Терюевъ—владарскаго, Андрушевскій—кварельскаго, Горшунцовъ—ойскаго, Омицчевъ—армянскаго, Журули—горійскаго и Григоровъ—шугаверскаго.

Перемѣняютъ: казначей сухумскаго уезднаго казначейства коллежскій совѣтникъ Атабековъ—на такую-же должность въ шугаверскаго уезднаго казначейства; бухгалтеръ владарскаго уезднаго казначейства немужинскій чина Присяженко—бухгалтеромъ ойскаго уезднаго казначейства; командиромъ касирь тифлискаго губернскаго казначейства титулярный совѣтникъ Аленидзе—въ гор. Почта для исправленія должности казначейства потійскаго уезднаго казначейства, всѣ съ 23-го іюня 1896 года.

Елисаветпольское уездное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ 1896 году дѣйствию по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеозначенныя дни:  
Джеванширскаго уѣзда: въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Маратаи, 15-го октября.  
Елисаветпольскаго уѣзда: въ 2-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Славянскъ, 23-го октября; въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ г. Елисаветполѣ, 1-го ноября.

Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подзаконіе призывные пункты должны явиться:  
1) лица, которымъ возрастъ долженъ быть опредѣленъ по наружному виду по 109 и 112 ст. устава о воинск. повинности;  
2) подлежащіе, на основаніи 158, 217 и 218 статей устава о воинской повинности, назначенію на службу безъ жеребей;  
3) получившіе отсрочку до предстоящаго призыва;  
и 4) всѣ внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:  
а) лицъ, возведенныхъ послѣ того въ священническій санъ православнаго и другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ;  
б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для окончанія образованія;  
г) лицъ, пользующихся льготою перваго разряда по семейному положенію, за исключеніемъ евреевъ, обязанныхъ явиться въ подзаконіе призывные пункты.

Борчалинское уездное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствию по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ вышеозначенныя дни:  
въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Шуалары, 28-го октября;  
въ 2-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Джазгалтан, 15-го октября, и

въ 3-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Башкичетъ, 22-го октября.  
Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подзаконіе призывные пункты должны явиться:  
1) лица, которымъ возрастъ долженъ быть опредѣленъ по наружному виду по 109 и 112 ст. уст. о воинск. повинности;  
2) подлежащіе, на основ. 158, 217 и 218 (248 и 354) ст. уст. о воин. пов., назначенію на службу безъ жеребей;  
3) получившіе отсрочку до предстоящаго призыва и

## НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

**Управленіе закавказской казенной желѣзной дороги**  
объявляетъ для свѣдѣнія публики, что за окончаніемъ дачнаго сезона съ 1-го октября сего года прекращается движеніе нижеизложенныхъ пассажирскихъ поѣздовъ мѣстнаго сообщенія:  
**Между Ватумомъ и Кобулетами:**  
Дачные поѣзда №№ 7, 8, 9, 10, 11 и 12.  
**Между Ватумомъ и Кутайсомъ:**  
Пассажирскіе поѣзда №№ 5 и 6.  
**Между Михайловомъ и Воржомомъ:**  
Дачные поѣзда №№ 9, 10, 11 и 16.  
**Между Михайловомъ и Сурамомъ:**  
Дачные поѣзда №№ 67, 68, 69 и 70.  
**Между Тифлисомъ и Воржомомъ:**  
Дачные поѣзда №№ 7 и 8.  
**Между Тифлисомъ и Мцхетомъ:**  
Дачные поѣзда № 26, 27, 28 и 29.  
1961 (3) 1.

**Управленіе закавказской казенной желѣзной дороги**  
объявляетъ для свѣдѣнія публики, что 30-го сентября и 1-го октября 1896 года для желающихъ ѣхать на мцхетскій храмовый праздникъ, отъ Тифлиса до Мцхета и обратно, назначаются особые поѣзда по нижеозначенному расписанію:  
**30-го сентября.**  
Отъ Тифлиса: Въ 4 час. 40 мин. дня.  
Отъ Мцхета: Въ 6 час. 30 мин. вечера.  
**1-го октября.**  
Отъ Тифлиса: Въ 8 час. утра. Въ 10 час. 45 м. утра. Въ 2 часа дня. Въ 5 час. 50 мин. дня.  
Отъ Мцхета: Въ 9 час. утра. Въ 12 час. 30 мин. дня. Въ 3 час. 10 мин. дня. Въ 7 час. 35 мин. вечера.  
Билеты будутъ продаваться: на ст. Тифлисъ—для поѣзда до Мцхета и обратно, и на ст. Мцхетъ—для желающихъ получить билетъ на поѣздъ только отъ Мцхета до Тифлиса.  
Съ гг. пассажировъ, находящихся въ поѣздѣ безъ билетовъ, будетъ взиматься двойная провозная плата.  
1962 (3) 1.

Вышла изъ печати и продается въ тифлисскихъ книжныхъ магазинахъ  
**НОВАЯ КНИГА:**  
Г. И. ГОГОЛЬ-ЯНОВСКІЙ.  
Виноградники и винодѣліе во Франціи и Германіи.  
Юная Франція, Жиронда, Бургундія. Рейль. Ц. 1 рубль. 267 (3) 2.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

**„Россійскаго телегр. агентства“.**  
Отъ 25-го сентября.

**ПАРИЖЪ.** Государыня Императрица отдала визитъ г-жамъ Форъ въ 6 часовъ.  
При посѣщеніи Государемъ Елисейскаго дворца пѣхотный батальонъ отдалъ военнаго почести, музыка играла русскій гимнъ. Государь отдалъ честь знамени. Офицеры, прикомандированные къ президенту, встрѣтили Его Величество и сопровождали до вестибюля, гдѣ находился Форъ, окруженный членами военнаго и гражданскаго кабинета. Государь и президентъ бесѣдовали 20 минутъ, послѣ чего Форъ представилъ Его Величеству совѣтъ министровъ. Въ сопровожденіи Фора и министровъ, Государь прослѣдовалъ въ большую залу, гдѣ находились президенты сената и палаты, 200 сенаторовъ и 300 депутатовъ. Сенаторы находились справа, депутаты—слѣва, бывшіе министры—въ первомъ ряду. Государь выразилъ удовольствіе, что находится среди избранниковъ Франціи, а затѣмъ дружественно бесѣдовалъ съ нѣкоторыми сенаторами и депутатами, приведенными въ восхищеніе любовью Рускаго Императора. По окончаніи представленія, Государь и президентъ прослѣдовали въ залоченую залу, гдѣ находились кардиналы Ришаръ съ духовенствомъ, высшій военный совѣтъ, государственный совѣтъ, судебное

вѣдомство, члены академіи. Послѣ слѣдовавшего затѣмъ представленія военнаго и гражданскаго кабинета, президентъ проводилъ Государя до эстакады. Государь пожалъ руку Фору. Въ то время какъ отдавались военнаго почести, испонялась марсельеза. Государя при выходѣ привѣтствовала громадная толпа. Государь оставилъ карточки у президентовъ сената и палаты и возвратился въ русское посольство въ 4½ часа. Немелленно-же начался приемъ, на который явился весь дипломатическій корпусъ.  
Любе, Меліну, Бриссону и Аното пожалованы брильянтовые знаки ордена св. Александра Невскаго.  
Государь и Государыня выѣхали изъ посольства къ обѣду въ Елисейскомъ дворцѣ въ 7 часовъ, въ сопровожденіи графа Воронцова-Дашкова, статсъ-секретаря Шимкина, графа Бенкендорфа, генерала Буадсфра, княгини Голицыной и адмирала Жерве, привѣтствуемые восторженными кликами при выходѣ и по всему пути до Елисейскаго дворца. Улицы по пути слѣдованія были роскошно иллюминированы. Ихъ Величества прибыли въ Елисейскій дворецъ въ 7¼ часовъ. На площади Согласія устроена Ихъ Величествами громадная овалія.  
**ПАРИЖЪ.** Въ общественинъ зданіи и частные дома иллюминированы. По Сенъ стучатъ иллюминаціонныя суда. Берега рѣки сияютъ огнями. Разноцвѣтными огнями бьются среди избранниковъ Франціи, а затѣмъ дружественно бесѣдовалъ съ нѣкоторыми сенаторами и депутатами, приведенными въ восхищеніе любовью Рускаго Императора. По окончаніи представленія, Государь и президентъ прослѣдовали въ залоченую залу, гдѣ находились кардиналы Ришаръ съ духовенствомъ, высшій военный совѣтъ, государственный совѣтъ, судебное

башня вся въ огнѣ. Несмѣтнымъ толпы народа. Погода великолѣпная. Сильное оживленіе, общее веселое настроеніе, энтузіазмъ. Повсюду раздаются пѣсни, происходятъ танцы на открытомъ воздухѣ. Клички «Vive le Tsar, vive la Tsaritz» не умолкаютъ. Никогда въ Парижѣ не было такого скопленія народа; населеніе удвоилось.  
**ПАРИЖЪ.** Банкетъ состоялся на 225 кувертовъ, почетный столъ—на 18. Залъ удивительно декорированъ. Столъ убранъ цвѣтами, зеленью, фруктами, массивными серебряными сервизами, роскошными группами изъ свѣрскаго фарфора. Государь и Форъ занимали мѣста въ центрѣ стола, Государыня сидѣла рядомъ съ Форомъ, г-жа Форъ—рядомъ съ Государемъ. Государыня была въ синемъ платьѣ съ брильянтовыми ожерельемъ и диадемой. За тѣмъ-же столомъ были министры, члены русской свиты и супруги министровъ. Играла музыка республиканской гвардіи.  
**ПАРИЖЪ.** За обѣдомъ въ Елисейскомъ дворцѣ президентъ республики произнесъ слѣдующій гості: «Пріемъ, оказанный Вашему Величеству въ Парижѣ, доказалъ Вамъ искренность чувствъ, которая должны были найти себѣ выраженіе, когда Ваше Величество вступили на почву республики. Присутствіе Вашего Величества среди насъ скрѣпило, при кликахъ привѣтствія всего народа, тѣ узы, которыя соединяютъ объ страны въ гармонической дѣятельности и во взаимномъ довѣрїи къ ихъ призваніямъ. Союзъ государственной имперіи и трудолюбивой республики оказалъ уже благодѣтельное влияние на всемірный миръ. Подкрѣпленнымъ испытанной вѣрностью участвующихъ, этотъ союзъ и впрямь будетъ распространять повсюду свое счастливое влияние. Отъ лица всего народа, я снова повторяю Вашему Величеству пожеланія великаго Вамшему царствованію, счастья Вашему Величеству и Императрицѣ, благоденствія обширной имперіи, судьба которой покоится въ рукахъ Вашего Императорскаго Величества. Да будетъ мнѣ позволено присовокупить, какъ Франція была тронута готовностью, съ которой Ея Величество Императрица благоволила къ намъ пожаловать. Ея милостивое пребываніе оставитъ въ нашей странѣ неизгладимое воспоминаніе. Я поднимая свой бокалъ за здоровье Его Величества Императора Николая и Ея Величества Императрицы Александры Освободительныя. Государь отвѣчалъ: «Я глубоко тронутъ пріемомъ, который оказалъ былъ Императрицѣ и мнѣ въ этомъ великомъ городѣ Парижѣ, источникъ столькихъ гонимыхъ, такого вѣруса и просвѣщенія. Вѣрныя неизбѣжныя традиціи, я прибылъ во Францію привѣтствовать въ васъ, господа президентъ, главу націй, съ которымъ насъ соединяютъ, какъ вы съказали, столь цѣнныя узы. Эта дружба своей устойчивостью можетъ оказать лишь благодѣтельное влияние. Я васъ прошу, господа, президентъ, передать эти чувства всей Франціи. Благодарю васъ за выраженныя вами Императрицѣ и мнѣ пожеланія. Пью за Францію и поднимаю бокалъ за президента Французской республики».

Отъ 26-го сентября.

**ПАРИЖЪ.** Площадъ передъ Оперой охранялась вчера тройными кордонами республиканской гвардіи: предосторожность неизбѣжная, потому что вокругъ виднѣлся океанъ человеческихъ головъ, откуда раздавались непрерывные привѣтственные возгласы, клики безъ конца. Приглашенные начали прїѣзжать въ театръ въ 9 час. Русскіе офицеры толпа встрѣтила продолжительными кликами. Прїобрѣтіе Государя и Государыни встрѣчено безконечными оваціями. Государь, Государыня и президентъ прибыли въ театръ въ 10 час. 50 мин. Прїѣздъ сопровождался кликами, музыка исполнила русскій гимнъ. Зала Оперы представляла ослѣпительное зрѣлище. Ложи переполнены. Когда Государь и Государыня появились, оваціи удвоились. Зрители поднялись съ мѣстъ и стоя прославили русскій гимнъ, послѣ чего бурно аплодировали. Государь вышелъ на балконъ. Громадная толпа привѣтствовала Его Величество кликами. Послѣ балета, русскій гимнъ и марсельеза повторены и вызвали еще





